
ЯК УКРАЇНЕЦЬ Я ХОЧУ БУТИ ЛІПШИМ

ОКСАНАЗУБ

  

"Як українець я хочу бути ліпшим. Коли людина себе поліпшить, вона поліпшить долю
свого народу. Це моє бажання, і тому я є такий, який є…" ПЕТРО ЯЦИК

  

  

Сьогодні, 7 липня 2021 року, минає 100 років з дня народження ПЕТРА ЯЦИКА (1921–

  

2001) — найбільшого українського мецената в діаспорі, відомого своїм вагомим внеском у
фінансування українознавства за кордоном. Його називають однією з найцікавіших
постатей ХХ століття. Звичайний бойківський хлопець-сирота із Карпат став успішним
канадським підприємцем, започаткувавши будівельну фірму, яка приносила мільйонні
статки. Чималі прибутки бізнесмен щедро вкладав у популяризацію України, її історії,
мови, науки та культури. Бути чесним і жертовним стало життєвим кредо Петра Яцика, а
численні українознавчі наукові проєкти - його нетлінним пам’ятником.

      

  

Символічною, на нашу думку, стала перша пожертва Петра Яцика: у 1960-х роках він
віддав першу тисячу доларів на видавництво українського букваря педагога Марії Дейко.
А далі були благочинні внески на будівництво Української католицької школи, на бурсу
для дітей незаможних людей, будівництво української церкви. Меценат спонсорував
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діяльність Українського наукового інституту при Гарвардському університеті та
Канадського інституту українських студій, Центру досліджень історії України при
Альбертському університеті, Українського лекторію в Школі славістики та
східноєвропейських студій при Лондонському університеті, на 

заснування спеціального українського відділу при Колумбійському університеті (США). 

  

Кожна друга-третя книжка з історії України видана частково або повністю на кошти
Петра Яцика - діаспорна «Енциклопедії українознавства», чимало монографій з
української історії, мови та культури. Завдяки нашому землякові «Історія України-Руси»
Михайла Грушевського «заговорила» у світі англійською мовою - він пожертвував на цей
далекосяжний і стратегічний проєкт 1 мільйон доларів. До перекладацької роботи над
11-томником Грушевського залучили величезний колектив науковців зі США, Канади та
України. «Гроші можна витратити й заробити знову, але рідко можна зробити те ж саме
з хорошою репутацією», – наголошував Петро Яцик. Всього на проєкти, пов’язані з
розвитком української науки меценат спонсорував близько 10 мільйонів доларів. Петро
Яцик створив Лігу українських меценатів і став першим її президентом.

  

Ім’я Петра Яцика добре відоме в Україні широкій громадськості, але чи ненайбільше -
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серед учнівської та студентської молоді як засновника Міжнародного конкурсу знавців
української мови. Захід проводиться щорічно, починаючи з 1999 р. і має на меті підносити
престиж української мови серед молоді, виховувати повагу до культури і традицій
українського народу. 

  

Переможцям Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика, які
продовжують подальшу освіту в закладах освіти України, призначаються щомісячні
іменні стипендії Президента України на календарний рік, починаючи з 1 вересня
поточного року. 

  

Вшановуючи 100-літній ювілей відомого українця-мецената Петра Яцика нам нині варто
вчитись його життєвої мудрості та чеснот, популяризувати постать благодійника та
справжнього патріота України серед молоді. Бо діяв він стратегічно, на десятиліття
вперед, працюючи на благо рідної землі.
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